

今年我省計劃改造1000個老旧小区

目前已全部开工,計劃投資105億元,涉及58.6萬戶居民

本報訊 記者趙婷婷報道 老舊小區改造是重點民生工程和發展工程,是實施城市更新行動的重要組成部分。7月8日,記者從省住建廳獲悉,今年全省計劃改造老舊小區1000個,涉及58.6萬戶居民、10740棟樓、建築面積4017萬平方米,計劃投資105億元,截至目前,老舊小區改造工程已全部開工。

老舊小區改造是我省落實中央

重大政策措施30項重點工作之一,也是“我為群眾辦實事”重點工作。省住建廳多次召開專題會議研究部署,先後到錦州、阜新、朝陽等市實地督導,與各老舊小區改造負責人座談。同時,我省還建立老舊小區改造正向激勵機制,對真抓实干、取得明顯成效的地區分別給予500萬元、300萬元、100萬元的資金獎勵及政策支持。

下一步,我省將繼續落實

“1358”工作法;推進相鄰小區及周邊地區聯動改造,增加項目盈利點,吸引社會力量參與建設;指導各地完善改造方案、測算資金需求,多渠道籌集資金,嚴格規範資金使用。建立調度督導機制,按照項目進度及時撥付工程款,加快資金支出進度,做到資金撥付進度與項目實施進度相匹配,保障項目建設需要;篩選2021年老舊小區改造典型示範項目並加強宣傳,推動示範項目帶動

一般項目,提高老舊小區改造的質量和成效。

我省還將進一步完善政策措施,堅持主體自願、資金共擔、充分協商、依法實施、多方支持、量力而行的原則,推動老舊住宅加裝電梯;編制2022年改造計劃,指導各地充分征求群眾意見,合理制定改造方案,按照基礎類內容應改盡改,完善類、提升類內容能改則改的原則,着力解決群眾“急難愁盼”問題。

全省黨校系統學習研讨 習近平總書記“七一”重要講話

本報訊 記者王笑梅報道 7月8日,全省黨校(行政學院、社會主義學院)系統學習習近平總書記在慶祝中國共產黨成立100周年大會上重要講話精神座談會暨慶祝中國共產黨成立100周年理論研討會,在瀋陽舉行。

研討會上,12位來自全省黨校系統的專家學者,圍繞總書記“七一”重要講話和中國共產黨成立100周年,分別從回顧總結建黨百年的輝煌歷程和偉大成就、繼續推進馬克思主義中國化、弘揚偉大建黨精神、全面建成小康社

會等方面進行了深入研討和交流,從理論和實踐層面分析闡釋“中國共產黨為什麼能,中國特色社會主義為什麼好,歸根到底是因為馬克思主義行!”

與會人員表示,作為黨校人,必須立足主責主業,以更高的政治覺悟、思想覺悟、行動覺悟,先學一步、學深一層,切實把總書記重要講話精神學好用好講好,力爭推出一批有深度的研究成果,為推動總書記重要講話精神在瀋陽落地生根、開花結果作出黨校人應有的貢獻。

7月7日我省新增1例 境外輸入無症狀感染者

本報訊 記者王敏娜報道 7月8日,省衛生健康委通報,7月7日零時至24時,遼寧省無新增新冠肺炎確診病例;新增1例境外輸入無症狀感染者,為大連市報告。當日,無病例治愈出院。

截至7月7日24時,全省累計報告確診病例430例(含境外輸入105例),治愈出院424例,死亡2例,在院治療4例(均為境外輸入)。目前,全省還有6例境外輸入無症狀感染者在定點醫院隔離治療。

第五屆遼寧省農村“雙創”項目 創意大賽啟動

本報訊 記者李越報道 第五屆遼寧省農村創意創項目創意大賽啟動儀式日前在瀋陽舉行。

據了解,本次大賽分為初創組和成長組,兩組分別設置一、二、三等獎及優勝獎、網絡人氣獎。初創組創辦時間不超過6年(含),2020年主營業務收入不超過1000萬元(含);成長組創辦時間在10年(含)以內,2020年主營業務收入1000萬元以上。

省農業農村廳相關負責人表示,與往年相比,本次大賽在組織上又有新突破,邀請了省內農林牧漁業、農產品加工、休閒農業、農村產

業融合等領域相關專家、農村創業創新導師、創投風投行業人士等專家組成評審委員會,着力提升參與者的“雙創”水平。為了讓志于從事農村創意創项目的人員參與進來,採用線上+線下結合的方式進行宣傳報名,線上報名系統自6月底開通以來,得到了各界的廣泛轉發與報名,加上線下各地的積極宣傳推廣,讓更多身處鄉村創意的各類主體了解大賽、參與大賽。

據悉,獲得本次大賽初創組和成長組一等獎的選手將直接代表我省參加全國農村創意創項目創意大賽半決賽。

6月降雨總量及強降雨面積 創70年來最高值 東北冷悶異常活躍是主要原因

本報訊 7月8日,遼寧省氣象台和沈陽區域氣候中心聯合發布信息顯示,我省6月降雨總量、強降雨面積創1951年有完整氣象資料以來的最高值,同時強對流、闪电數量、大風、冰雹等多項指標均較常年值偏高。

據介紹,6月我省極端氣候現象明顯。全省平均降水量達170.9毫米,較常年多九成,超過25%的國家級地面氣象觀測站降水量突破歷史極值。強對流天氣日數達20天,較常年多2.8倍;闪电總數22982個,較常年多1.04倍;32站次出現冰雹,較常年多1.46倍;962站次出

現短時強降雨,較常年多1.86倍。今年6月,由於大氣環流異常,有利於東北冷悶生成、維持和加強,導致東北冷悶異常活躍;同時偏南氣流將充沛的暖濕水汽輸送至東北地區,是我省6月強對流天氣頻發、強降水過程多、日雨量突破歷史極值等極端天氣氣候事件的主要原因。

6月里,全省累計發布強對流相關預警信號486個,其中暴雨紅色預警信號達19個,較歷史同期偏多14.8倍,為2006年有預警信號發布記錄以來最多。

馬東雷 本報記者胡海林

小流域治理實現多贏



阜新市水利部門扎实推进水土保持工作,將阜新市細河區四合鎮太平沟小流域列入水土保持重點工程項目,治理後將使水土流失得到進一步控制,提高土地的利用率和產出率,工程將於9月末完工。

本報特約記者朱學著攝

速讀

★為方便企業順利接收法律文書,切實解決送达難問題,日前,省市場監管局對國家企業信用信息公示系統(遼寧)相關功能模塊進行改造,推進企業法律文書送达地址承諾確認工作。改造後,企業需要登錄國家企業信用信息公示系統(遼寧),重新填寫或確認法律文書送达地址,並對地址的有效性進行承諾,作為今后司法文書送达依據。

趙銘

★2021年全國職業院校技能大賽烹飪(高職組)賽項日前落

下帷幕,遼寧代表隊等3支代表隊獲得一等獎。該賽項首次在我省舉辦,大賽全面展示了全國烹飪專業职业教育工作和教育教學水平,展示交流高職院校烹飪專業學生的烹飪技能和專業水平,在全社會營造关心支持职业教育、關注中華飲食文化的濃厚氛圍。經過比賽,遼寧現代服務職業技術學院等3支代表隊獲一等獎。遼寧現代服務職業技術學院常毓兵、汪海濤等6位指導老師獲“優秀指導教師獎”。

葛紅霞

鄒桂珍:宣講黨的創新理論不停歇

本报记者 赵英明

退休不褪色,離崗不離黨。今年83歲的老黨員——本溪滿族自治縣關工委顧問、“五老”宣講團副團長鄒桂珍,宣講黨的創新理論不停歇。

為慶祝建黨百年華誕,鄒桂珍交納1萬元特殊黨費。習近平總書記“七一”重要講話發表後,鄒桂珍來到小市鎮碱厂堡村宣講貫徹。她說,作為有着56年黨齡的黨員,我知黨恩、報黨恩,永遠聽黨話、跟黨走,為黨的事業奮鬥終身。

党史学习教育開展以來,作為省基層理論宣講先進個人,鄒桂珍作了15場報告。她以詳實的黨史知識、朴

實的語言,呈現黨史上鮮活的人物、光輝的事迹,更加堅定了大家對實現中華民族偉大復興中國夢的信心。

傳承紅色基因,赓續精神血脉。鄒桂珍每月拿出工資10%作為家庭慈善資金。每年元旦、春節期間,她都領着兒孙到光榮院、敬老院慰問,聽老人们講紅色故事,讓孩子們接受革命傳統教育。在中國人民志願軍抗美援朝出國作戰70周年之際,她組織社區“五老”、團員青年多次到光榮院、老戰士家中慰問,為英雄老兵送去美好祝福。

她還牽頭組建愛心聯盟團隊等,幾年來,開展志願者服務活動500余次、藝術團义务演出70余場,帶領志願者團隊常年幫助困難群眾,捐款數萬元。

新冠肺炎疫情來襲,鄒桂珍捐款1萬元,並按北京中医药大學專家公布的中藥配方,與志願者一起縫制香囊3200多个,送給機關、社區等一线防疫人員和敬老院老人、學校學生等。

辽宁最美 老黨員

沈阳中关村:為老工業區裝上創新引擎

(上接第一版)作為東北老工業基地典型代表,區域內傳統產業占工業總產值六成以上,規上工業企業平均研发投入不足2%,缺少成長潛力大、創新能力強的科技型企業;區內擁有3000余家工業企業,數字化轉型應用場景資源十分豐富,企業升級需求迫切。

幹什麼學什麼,缺什麼補什麼。鐵西區以問題、需求為導向,準確鎖定中國創新發展旗幟性區域、中國第一個自主創新示范区、聚集2.5萬余家高技術企業的北京中關村。

“和中關村合作,既撬動了鐵西的產業基礎優勢、發展條件優勢,又發揮了中關村的科技創新優勢,以市場化的方式激發、釋放大國重器與創

新要素的疊加效應。”劉克武說。

由此,承載着一次性補齊“四個短板”,為新时代鐵西、沈阳乃至遼寧振興提供强大新引擎的重任,沈阳中关村應運而生。

以何示範?

釋放疊加優勢闯出新路子

簽約至今,沈阳中关村以令人惊叹的速度落地推進:2020年1月17日,沈阳·中关村智能制造創新中心揭牌運營,目前已簽約項目76個,入駐企業46家,入駐率達80.28%;“一基地”“一園區”內,沈阳中关村創新大廈、云溪湖路網工程等重點配套工程正加紧建設,漢民科技、中南高科智造谷、光大特斯聯等一批項目相繼開工。

這速度背後,是國家、省、市多項

先行先試制度和全方位、多角度支撑

政策在保障。國家層面,沈大國家自主創新型示范區建設為鐵西推進沈阳中关村項目提供了先行一步、先試探路的制度優勢。省市層面,省委、省政府賦予沈阳建設國家中心城市的功能定位,打造“一樞紐、四中心”,建設綜合性國家科學中心是重要目標之一,同時要求沈阳在打造數字辽宁智強省、“一網通辦”“一網統管”,解決“老字號”問題上為全省作出示範,在綠色發展和解決“新字號”問題上為全省作出表率。在此背景下,沈阳中关村被寄予厚望,列為辽宁省“十四五”規劃重點項目、京沈對口合作重點推進項目和沈阳市“一城三區”科技創新空間規劃的重要組團。

鐵西區區長,沈阳經開區、中德裝備園管委會主任郭忠孝介紹:“對標國家中心城市定位,我們以高標準城市規劃為引領,全力把沈阳中关村打造成國際化、現代化、生態化的城市新地標。”

圍繞“辦事方便、法治良好、成本競爭力強、生態宜居”目標,打造優質營商環境,推進產業鏈、要素鏈、供應鏈、價值鏈和創新鏈“五鏈融合”,全鏈條構建“中心孵化、基地加速、園區產業化”科技運營體系,形成獨具特色的國內國際雙循環創新生態系統。

在這裡,創新企業“森林”正蓬勃生長,“新字號”孕育壯大,新開工項目投資額超過460億元;“老字號”煥發生機,新增50余家企业“上雲”,40個首台(套)重大技術裝備研發項目正在實施當中。

大戰略體現大視野,大格局需要大作為。新近編制完成的《沈阳中关村科技園創新發展三年行動計劃2021—2023》明確,到2023年,沈阳中关村將再形成一批标志性創新成果,產業集聚優勢凸顯,引入科技創新型企業超300家,產業收入超300億元……

鐵西老工業基地正在變身科創新城,加速构筑科創高地。改革创新的新鐵西实践,值得期待。

在沈阳經開區、中德裝備園管委會副主任寧興華看來,人才是创新的